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Òåîðåòè÷íà çàäà÷à ïî ÎÑ çà ñïåöèàëíîñò ÑÈ, 17.06.2023 ã.:

Çàäà÷à 1, (10 òî÷êè)

Âñåêè îò ïðîöåñèòå P, Q è R èçïúëíÿâà ïîðåäèöà îò èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

p_1 q_1 r_1

p_2 q_2 r_2

Ïðîöåñèòå P è Q ñà åäèíè÷íè, ïðîöåñúò R ñå èçïúëíÿâà â ìíîãî êîïèÿ.

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà P, Q è R òàêà, ÷å äà ñå èçïúëíÿò

åäíîâðåìåííî ñëåäíèòå èçèñêâàíèÿ:

(à) Âñè÷êè èíñòðóêöèè íà íÿêîé îò ïðîöåñèòå P è Q äà ñå èçïúëíÿò ïðåäè èíñò-

ðóêöèÿ r_1 íà âñÿêî êîïèå íà R.

(á) Eäèí îò ïðîöåñèòå P è Q äà ñå èçïúëíè ñëåä êàòî ïîíå 3 êîïèÿ íà R ñà èçïúë-

íèëè êîäà ñè.

(â) Ðåøåíèÿ, â êîèòî åäèíèÿò îò ïðîöåñèòå P è Q ÷àêà äðóãèÿ äà çàâúðøè, íÿìà

äà ïîëó÷àò òî÷êè.

(â) Ðåøåíèÿ, â êîèòî êîïèÿòà íà R ñå èçïúëíÿâàò ïîñëåäîâàòåëíî, ùå ïîëó÷àò

ïî-ìàëêî òî÷êè.



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1. ðåøåíèå 1 Çà ñèíõðîíèçàöèÿ èçïîëçâàìå ñåìàôîðè m1, m2 è s, è áðîÿ÷

cnt, èíèöèàëèçèðàìå ãè òàêà:

semaphore m, s

m1.init(1)

m2.init(1)

s.init(0)

int cnt=0

Äîáàâÿìå â êîäà íà ïðîöåñèòå P, Q è R ñèíõðîíèçèðàùè èíñòðóêöèè:

process P process Q process R

m1.wait() m1.wait() s.wait()

p_1 q_1 s.signal()

p_2 q_2 r_1

s.signal() s.signal() r_2

m2.wait()

cnt++

if (cnt==3)

m1.signal()

m2.signal()


